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Regência Verbal

Renunciar

Eduardo Cunha renunciou à presidência da Câmara.

Eduardo Cunha renunciou a presidência da Câmara. 



Chegar

Cheguei em casa às 10h.

Cheguei a casa às 10h. 



Regência Nominal

Os empresários estão ávidos de lucros. 

Os empresários estão ávidos por lucros. 



IMPORTANTE!
1 – O uso dos pronomes oblíquos átonos está aliado à regência. 
a, as, o, os = objeto direto
lhe, lhes = objeto indireto
me, te, se, nos, vos, se = objeto direto ou objeto indireto.

Não lhe vejo mais. (incorreto)
Não o vejo mais. (correto)
Não te vejo. (correto)

Acato, mas não o obedeço. (incorreto)
Acato, mas não lhe obedeço. (correto)
Acato, mas não te obedeço. (correto



P.O.A         P.O.T

me              a mim, comigo
te                a ti, contigo
se                a si, consigo, a ela, a ele
nos              a nós, conosco
vos              a vós, convosco
se                a si, consigo, a elas, a eles







1 - (FCC/PCPR/Delegado/2017)
Quanto à infelicidade humana, Sêneca não lhe considera inevitável, 
conquanto saibamos que, sofrer nos dias presentes, não se trata 
mais do que viermos a antecipar as dores com que não nos poupará 
o futuro.   



Especialmente no que comunica o papel da justiça eleitoral ao 
princípio da autenticidade eleitoral,  cabe a ela garantir que 
prevaleça a vontade do eleitor. Entenda-se: não lhe é cabível exigir 
ou orientar escolhas melhores, ou escolhas ideais, apenas fazer 
valer a escolha expressada legitimamente pelo eleitor no resultado 
das urnas.

2- (CESPE TRE – Analista)
O pronome “lhe” (linha 2) exerce a função de complemento verbal 
indireto na oração em que se insere.



3 – (ESAF/2016)
No trecho “e os fazem interagir” (l.8), estaria igualmente correta a 
colocação do pronome depois do verbo, da seguinte forma: “fazem-os
interagir”.



Isoladas de contexto ou situação, as palavras quase nada significam de
maneira precisa, inequívoca (Ogden e Richards são radicais: “as palavras
nada significam por si mesmas”): “...o que determina o valor da palavra é o
contexto, o qual, a despeito da variedade de sentidos de que a palavra seja
suscetível, lhe impõe um valor ‘singular’; é o contexto também que a
liberta de todas as representações passadas, nela acumuladas pela
memória, e que lhe atribui um valor ‘atual’

8- (CESPE/TRF/Taquígrafo/2017)
Nos trechos “lhe impõe” (linha 3) e “lhe atribui” (linha 5), o pronome ‘lhe’
refere-se a “palavra” (linha 3), de modo que seriam gramaticalmente
corretas as reescritas impõe a ela e atribui a ela.



20 - (ESAF AFRF) Os trechos abaixo constituem um texto adaptado do Editorial do jornal 
Valor Econômico de 1/9/2009. Assinale a opção em que o segmento apresenta erro 
gramatical.
a) Diante de números ruins para o futuro do ambiente, não deixa de ser algo animador e
cheio de possibilidades futuras a união de 22 grandes empresas para lançar uma carta
ambiental.
b) Uma das metas é buscar a redução contínua do balanço líquido de CO2 e uma maneira de
tornar-lhe mensurável é a publicação de inventários anuais das emissões.
c) As empresas se comprometem a monitorar a e a missão dos gases do efeito estufa de
várias formas. Uma delas, por meio de investimentos que promovam a diminuição da
emissão nos processos, produtos e serviços.
d) As companhias também aproveitarão o seu grande papel despoluidor na cadeia produtiva
para convencer seus fornecedores a fazerem o mesmo.
e) A iniciativa é inédita e as medidas propostas não passam perto de devaneios ou soluções
idealistas — têm como pano de fundo o mais sólido realismo empresarial.




